

提得及时 非常重要

党的十二大文件指出：我们要求全国每个地区、每个部门都努力把制定公约的工作发展起来、坚持下去。

正当人们认真学习党的十二大文件精神的时候，廊坊师专图书馆获悉中国图书馆学会常务理事（扩大）会议提出关于制订《图书馆工作者公约》的倡议书，大家一致拥护，认为这个倡议提得非常及时、非常重要。该馆在接到倡议书的第二天，立即组织了图书馆工作人员座谈会、教师代表座谈会和学生代表等三个座谈会。结合学习十二大文件精神，畅谈了对制订《公约》的感想，提出了对《公约》（讨论稿）的补充意见。讨论会上大家认为，十年动乱期间图书馆工作人员中的社会主义风气受到了很大破坏，今后有了《图书馆工作者公约》，将会大大促进图书馆为两个文明服务质量的提高。该馆付主任、共产党员邓秀荃说：图书馆是建设社会主义文明的重要阵地，我们就是要首先把图书馆本身的精神文明建设好。化学系学生孙文良说：“全心全意为读者服务”这一条，反映了我们读者的根本愿望。

中文系讲师林正锐对《公约》（讨论稿）提出了补充意见。他说：制定公约也要体现创业精神，不能制定守业公约。他回忆十年动乱前在潘阳工作期间，那时图书馆不仅宣传推荐图书及时，而且经常组织讲座，希望今后图书馆工作要把当时好传统恢复起来。与会的教师和学生代表一致希望《公约》中明确规定图书馆员要刻苦钻研，熟悉业务一项要采取相应措施。（峰）

首都市区馆座谈《公约》

十月十六日上午，本市市、区馆部分同志在首都图书馆座谈讨论了中国图书馆学会常务理事（扩大）会今年九月在郑州会议上

倡议的《图书馆工作者公约》。

大家一致认为，充分发挥图书馆在社会主义物质文明和精神文明建设中的作用是我们图书馆工作者的职责。图书馆有个公约（或其他名称）很有必要，认为这种以条文的形式明确规定下来的公约值得提倡，以便大家遵照公约，互相监督，共同进步。

座谈会讨论得十分认真，概括起来，有如下几点认识：

一、公约对全国各系统各类型图书馆都能适用。

二、第四条“全心全意为读者服务”一条很重要结合当前的思想实际，现在主动为读者服务的精神必须提倡如热爱读者、尊重读者，急读者之所急，想读者之所想，为人找书，为书找人等。

三、公约本身与图书馆规章制度是相辅相成的，它是各顶规章制度的集中和归纳，并给执行公约留有解释和补充的余地。

四、总之，大家一致认为，公约包括了图书馆工作者的工作作风，思想作风和工作方法。针对当前实际，贵在自觉地遵守，这是最为重要的。

会上，有人认为第二条提得笼统了些，不易于贯彻执行。（辉）

来函更正

图书馆学通讯

编辑同志：

收到第三期，拙作〈北京图书馆忆旧〉中有两处错误需要更正：

11页倒8行“改名北京图书馆”应为“改名北平图书馆”

12页3行“九月十八日”应为九月十九日

请在下一期更正为感。 谢谢。顺致
敬礼！

吕叔湘

10月12日